

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №1»

Апрель 2015 г., Выпуск №8

# ПЕРЕМЕНКА

*Люди!* Покуда сердца стучатся, — помните!  
Какой ценой завоевано счастье, — пожалуйста, помните!

/ Р. Рождественский /



# Патриотический урок «Вахта Памяти»

7 апреля обучающиеся 8-а (кл.рук. Степанова Е.А.) и 8-б (кл.рук. Раевская Н.Г.) стали участниками патриотического урока «Вахта Памяти». Сотрудник центра патриотических инициатив Е.П. Кондратович провела экскурсию по Аллее Героев. Из её рассказа



ребята узнали много интересных фактов из жизни и военной службы героев-великолучан. На мероприятии выступила руководитель музея истории школы Степанова Е.А., которая поблагодарила обучающихся за активное участие в акции «Солдаты Победы» и «Солдатский платок». У Вечного огня прозвучало и одноименное

стихотворение «Солдатский платок» в исполнении Зиновьевой Ксении (8-а), после чего ребята почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы.



# Весенние каникулы 2б класса





# *Мы помним! Мы гордимся!*

В нашей школе прошёл городской семинар библиотекарей. Присутствовало 17 человек, работающих в городских и школьных библиотеках. Семинар посвящён 70-летию Великой Победы. Гости посетили школьный музей, где Степанова Екатерина

Андреевна рассказала об истории школы. Учащиеся 10 класса приняли активное участие в литературно-музыкальной композиции. Десятиклассники читали стихи, раскрывая в них историю Великой Отечественной войны. Выступила дочь погибшего воина-лётчика Берестова Лилия Васильевна, она поделилась воспоминаниями о жизни детей в годы войны и после окончания. Помогал в раскрытии темы экран, где на кадрах сменялись эпизоды войны, и сопровождалась она песнями военных лет. Всё звучало душевно, трогательно. Заключила семинар директор школы Воробьёва Елена Вячеславовна, которая обратилась к детям и присутствующим с просьбой знать историю, любить родину - Россию и руководствоваться девизом: «Сначала думай о Родине, потом о себе». Хочется сказать большое спасибо Павловой Анастасии, Иванову Александру, Химковой Татьяне, Ниловой Анне, Боярченковой Ольге, Ивановой Ире, Быковой Полине, Колову Виктору, Мирзахановой Алие, Мюганен Алексею, Прокопенковой Айне, Ларикову Максиму, Халваши Георгию, а также Рыбкиной Ольге Николаевне, учителю русского языка и литературы.

# Вручение юбилейных медалей к 70-летию Великой Победы

4 марта на базе нашей школы состоялась торжественная церемония вручения медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Юбилейная медаль была учреждена президентом России в честь 70-летия Великой Победы, которое отмечается в этом году, «как дань глубокого уважения великому подвигу, героизму, самоотверженности наших уважаемых ветеранов, которые отстаивали



независимость и свободу нашей страны и избавили человечество от коричневой чумы – фашизма».

Директор школы Воробьева Елена Вячеславовна обратилась с искренними словами благодарности к присутствующим в зале ветеранам.

В торжественной обстановке депутаты Великолукской городской Думы и Кравченко Дмитрий Викторович, начальник общего отдела Администрации г. Великие Луки Мирошенко Сергей Борисович, член президиума городского совета ветеранов города Великие Луки Бауэр Виталий Андреевич, заместитель начальника управления образования Администрации г. Великие Луки Лаевская Наталья Геннадьевна вручили юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам войны и труда.

Дмитрий Викторович Кравченко выразил слова благодарности и признательности ветеранам за их подвиг, за то, что они принимают активное участие в воспитании молодежи, а также отметил, что все ныне живущие в неоплатном долгу перед поколением победителей, перед теми, кто отдал свою жизнь на полях сражений, кто сражался с врагом в партизанских отрядах, подполье, кто своим трудом обеспечивал фронт и кто в тяжелые послевоенные годы, не жалея сил и здоровья, поднимал страну, восстанавливал города и села из руин.

Перед ветеранами с концертными номерами выступили педагоги и учащиеся школы: ученики 10 класса обратились к военной лирике, всех тронул «Севастопольский вальс» в исполнении хореографического ансамбля «Сувенир» (рук. Старова В.В.), Бирюкова Виктория исполнила песню «Ах, эти тучи в голубом». В исполнении заместителя директора по УВР Файнберг Татьяны Александровны прозвучала музыкальная композиция «Так скучала я», педагог-библиотекарь Кудашева Лариса Николаевна прочитала стихотворение «Военные письма».

Завершилось торжественное мероприятие общей фотографией на память. Лица ветеранов светились радостью. Надеемся, что мы сумели создать пусть небольшой, но праздник для людей, которым мы обязаны мирным небом над головой.



# Урок памяти

3 марта 2015 г. для уч-ся 8 «А» (классный руководитель Степанова Е.А.) и 8 «Б» (классный руководитель Раевская Н.Г.) классов МБОУ СОШ №1 в Центре патриотических инициатив имени Александра Матросова прошел Урок памяти, посвященный подвигу псковских десантников 6-ой роты и трагическим событиям 1 марта 2000 года в Аргунском ущелье.

Урок памяти провела заведующая центром патриотических инициатив Кондратович Елена Павловна. Она рассказала присутствующим о подвиге воинов 6-ой парашютно-десантной роты 104-го парашютно-десантного полка.

Перед учащимися 8х классов выступил участник боевых действий в



первой чеченской войне, капитан в отставке Синельников Роман

Борисович. Он рассказал присутствующим о том, как необходимо с малых лет готовить себя к военной службе, ответственно относиться к своему здоровью и физической закалке, хорошо знать историю своей семьи и своей Родины, всегда быть готовым к защите своего Отечества.

Ребята посмотрели презентацию и фильм, посвященные последним часам жизни героев-десантников.

В конце Урока памяти участники мероприятия почтили

память героев минутой молчания.





## **В Великолукском районе стартовал экскурсионный проект для учащихся «Дорога памяти»**

7 апреля в Псковской области стартовал патриотический проект «Дорога памяти», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В рамках проекта для обучающихся 5–11 классов сформированы экскурсионные маршруты по местам воинской славы региона.

Первый Заместитель Губернатора Псковской области Вера Емельянова приветствовала делегацию школьников из Дедовического района, которые открыли сегодня первый маршрут в Пскове. «Мы живем в уникальном регионе: два города воинской славы, тысячи памятников и сотни великих людей. Надеюсь, что вы получите удовольствие от

прикосновения к этим святыням и впоследствии ещё не раз проведете по этим маршрутам своих близких», — обратилась вице-губернатор к присутствующим.

Вера Емельянова также добавила, что в следующем году разработанные экскурсионные маршруты будут предложены для посещения учащимся всей страны.

В продолжение участники проекта возложили цветы к Вечному огню. После возложения школьники отправились по «Маршруту памяти», который включает в себя экскурсию в 76-ю гвардейскую десантно-штурмовую Черниговскую Краснознамённую, ордена Суворова дивизию, музеи 6-й роты и спецназа ГРУ, а также показ документального фильма о боевом пути десантно-штурмовой дивизии в полковом клубе и рассказ солдата контрактной службы о пребывании в рядах воинов-десантников.

Одновременно с Псковом аналогичные маршруты стартовали в Великолукском и Палкинском районах. Всего в первый день проекта в нем приняли участие более 100 учащихся. Об этом Интернет-порталу ВЛуки.ру рассказали в пресс-службе администрации Псковской области.

Добавим, что на территории Псковской области разработаны 11 военно-патриотических маршрутов по местам боевой славы, которые в течение месяца посетят более тысячи школьников со всего региона.

Организаторами проекта выступает Государственный комитет Псковской области по культуре совместно с областным центром Детского и юношеского туризма и экскурсий при поддержке псковского отделения Российского военно-исторического общества.

# Мюзикл «Василий Теркин»

3 апреля на сцене ДК ЛК в Великих Луках состоялась премьера спектакля-мюзикла по произведению А. Твардовского «Василий Теркин — по дорогам войны» в исполнении Государственного ансамбля песни и танца «Русский Север» из Вологодской области.

В этот знаменательный год — 70-ти летия со дня победы над фашизмом в Великой Отечественной войне, ансамбль «Русский север» представляет вниманию зрителей музыкальный спектакль «Василий Теркин. По дорогам войны». Жанр спектакля уникален для «Русского Севера» — это мюзикл, то есть музыкальное и хореографическое действо с



драматическими  
вставками.



# Великая Отечественная война в почтовых марках

7 апреля в областном музее почтовой связи состоялась презентация новой выставки великолукского филателиста Александра Васильевича Макарова — «Великая Отечественная война в почтовых марках».

В год празднования 70-летия Великой Победы советского народа над фашизмом, Александр Васильевич решил поделиться и рассказать, посредством марок, о войне 1941-1945 годов. Коллекция отражает в себе развитие военных событий тех лет.

Выставка планирует работать до конца мая.

